

清明追思

**缅怀革命英烈
传承红色薪火**

青岛广泛开展“2023·崇尚·清明祭英烈”主题活动，11万余人次参加祭扫活动

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋



■青岛市举行未成年人“清明祭英烈”活动。

又是一年清明时。连日来,青岛市各級各部门各单位广泛开展“2023·崇尚·清明祭英烈”主题活动,党员干部、官兵、学生纷纷来到青岛市革命烈士纪念馆、烈士陵园等地,向革命烈士敬献鲜花,重温入党誓词,共唱革命歌曲、参观革命烈士纪念馆、聆听英雄事迹,深切缅怀革命先烈。通过开展菜单定制红色服务、线上“云祭扫”“清明云课堂”等形式丰富的线上线下活动,激励广大党员干部群众学习弘扬英烈精神,坚定理想信念,激发昂扬斗志,强化担当作为。

崂山区烈士陵园里,松柏苍翠,丰碑矗立。4月5日上午9时30分,来自青岛科技大学机电工程学院的100余名师生来到这里开展“缅怀先烈志·共筑中华魂”清明祭扫活动。“仿佛回到了那个艰苦卓绝、浴血奋战的战争年代,深刻感受到了老一辈革命先烈的英勇壮举和共产党人的使命担当。我们年轻一代要倍加珍惜革命成果,以革命先烈为榜样,奋发图强,为谱写祖国繁荣发展的新篇章贡献青春力量。”青岛科技大学机电工程学院学生王勇说。

鲜花奠英雄,深情寄哀思。清明节期间,全市各级各部门各单位根据行业特点,组织开展形式多样的清明祭英烈主题系列活动。青岛市未成年人“清明祭英烈”活动启动仪式在青岛市革命烈士纪念馆举行,激励广大青少年弘扬英烈精神,争做时代新人;崂山区、即墨区、莱西市等各区市退役军人事务局组织师生、退役军人、党员干部到烈士陵园开展清明祭扫活动;青岛市公安局组织“公安心向党 护航新征程”、山东出入境边防检查总站黄岛边检站开展“海上祭英烈 赓续忠诚魂”、青岛市公安局海岸警察支队举行“缅怀革命先辈 弘扬爱国精神”等不同特色的纪念英烈活动……

据悉,清明节期间全市近千家机关、企事业单位、驻青部队、学校集中组织干部职工、官兵、学生开展775场次祭扫活动,11.3万人次接受党性教育和爱国主义教育。



■清明节当天,青岛大中小学师生参观烈士纪念馆、前往烈士陵园,扫墓、献花、描金、默哀、演讲,广泛开展各种形式的纪念活动。图为中国石油大学(华东)学生为烈士碑描金。
王世峰 任绪乾 摄影报道

越来越多市民采用鲜花祭扫、集体共祭、家庭追思等方式缅怀故人，“绿色祭扫”成新风尚

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报4月5日讯 清明节是人们慎终追远、祭奠逝者、缅怀先烈的传统节日。随着清明节的到来,我市迎来祭扫高峰。记者在采访中发现,越来越多的市民开始采用鲜花祭扫、集体共祭、家庭追思、网上祭祀等绿色祭扫方式缅怀故人,不少殡仪机构还提供免费鲜花、环保追思等服务,方便群众绿色扫墓。

清明节当天,以“此情可待成追忆”为主题的免费集体绿色共祭活动,在市殡葬事业服务中心共祭广场举办。活动由鸣钟礼、祭文礼、供奉礼、鞠躬礼、献花礼、签名礼等六项仪式组成,在主持人的引导下,大家共同怀念故人,致敬先人优良品德。据了解,清明节期间,每日约有200余个家庭参与到仪式中来。除了参加集体共祭活动,今年清明节还有不少家庭选择在市殡葬服务中心追思厅召开家庭追思会,凝聚亲情、共同祈福,为两个世界的亲人“联谊”“思恋与爱”的桥梁。

在倡导“绿色祭扫”的同时,我市城市管理等部门还在全市开展了为期10天的禁止焚烧抛撒丧葬祭奠物品专项执法行动,共同营造文明祭扫新风尚。据统计,4月3日至4月5日,全市综合执法、公安、街道、环卫等部门共出动7600余人次,劝阻制止焚烧抛撒行为1797起,同比下降44%。

新时代新征程新伟业 | 坚定不移推动高质量发展 |

优化营商环境 青岛在行动

“真金白银”力促航运产业主体“增量”

青岛启动奖励资金兑现申报 去年水路运输经营主体一年净增600余家

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报4月5日讯 为加快建设东北亚国际航运枢纽,支持港航企业做大做强,市交通运输局、市财政局日前组织开展2022年度《青岛市促进航运产业高质量发展15条政策》奖励资金申报工作,对符合第一条至第四条政策措施条件的企业(机构)实施奖励。据了解,该政策对航运上下游产业拉动效应显著。港口方面,2022年青岛港国际中转增幅达到14%,国际中转规模显著提升。以青岛港为枢纽的山东港口一体化支线年中转量突破110万标准箱,同比实现21%的强劲增长。航运方面,2022年,我市水路运输经营主体一年净增600余家、占既有存量(2000家)的30%,总数达2600余家。山东港口船舶交易中心完成船舶交易鉴证190艘次,交易额近5亿元;完成船舶买卖、租赁近70艘次,实现交易额4.7亿元。

青岛是“一带一路”的双节点城市,也是

山东对外开放的桥头堡,区位优势明显。但对标新加坡、上海等国际航运中心城市,青岛在港口航运综合服务方面的优势不明显,亟待加强。针对这一短板,我市持续发力现代航运服务业,不断改善口岸营商环境,努力适应日益变化的国际航运发展趋势。2022年,我市出台促进航运产业高质量发展15条政策及实施细则,这是我市首部支持航运产业发展综合性政策,支持船舶管理、船舶交易、船舶检验等现代航运服务业发展,促进产业链供应链稳定。

按照申报要求,具备申报条件的企业(机构)已在4月3日前按照注册地向所在区(市)受理部门提出申请并提交申请材料。“目前,各区(市)受理部门会同区(市)财政等部门正对申请材料开展初审,于5月9日前将初审结果报送。”市交通运输局水运处处长杨德志介绍,市交通运输局会同市财政局等部门将复审相关申请材料。根据审核结果制定奖励资

金方案,并按程序组织资金兑现,助力我市加快培育现代航运综合服务体系。

今年3月14日,为进一步推动交通运输营商环境优化提升,市交通运输局公布了第一批“稳中向好、进中提质”政策措施清单(共九大类55条)。其中,围绕壮大航运业提出了多条扶持措施:依托中国(山东)国际贸易“单一窗口”平台,引导港口经营企业通过“单一窗口”公开收费标准、服务项目等信息,实施口岸服务收费动态管理。着力优化港航人才生态,做好港航各层次人才留青服务保障,进一步加大本科生、研究生留青实训奖励扶持力度,为企业创新发展提供有力支持。做优青岛现代航运服务信息化支持保障平台,优化提升青岛航运指数体系,放大青岛航运指数服务功能,为青岛港航企业发展赋能。

引航工作是港口生产的关键环节,关系到港口综合竞争力的提升和船舶航行安全,关系到国家主权和对外开放的整体形象。2022年,

在疫情防控形势严峻复杂的背景之下,青岛引航站共引航船舶24749艘次,涵盖了箱、油、矿、LNG和海工装备等各类船型,打破了历年来的艘次纪录,有力支撑了青岛建设世界一流海洋港口。

青岛引航站站长王武修介绍,今年,在引航服务方面还将加大力度。4月底前推出“20万吨级矿船满载主航道夜航”引航服务新举措,有效提升船舶周转效率,有效降低货主和船东在港滞期费用,预计每条20万吨级矿船满载主航道夜航可为货主节省费用约10万美元。推出“15万吨级油轮全潮时靠泊”引航服务新举措,可为15万吨级油轮靠泊创造更多时间窗口,缓解码头靠泊压力,预计全年可为4个港口泊位节省时间约82天,为货主缩短船舶在港滞期约41天。以邮轮复航为契机,组织骨干引航员通过航海模拟器等先进设备,科学论证探索大型邮轮船舶引航操纵的最优解,最大限度保证船舶安全和效率,助力邮轮产业和文化旅游市场复苏发展。

强信心·稳经济·促发展

山东港口青岛港迎最忙“淡季”

前两个月集装箱吞吐量同比增长12.3%,跻身全国前三

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报4月5日讯 在严峻复杂的外贸形势叠加传统航运淡季之下,山东港口青岛港却迎来了最忙“淡季”。交通运输部发布的最新数据显示,今年前两个月,青岛港实现货物吞吐量1.06亿吨,同比增长4.6%,排名全国第四;实现集装箱吞吐量418万标准箱,同比增长12.3%,排名上升一位,跻身全国第三。

面对全球经济的不确定性,国内主要港口集装箱吞吐量普遍呈现增速放缓的现象。而得益于一体化协同这一先手棋,青岛港的表现可谓强势“出圈”,集装箱吞吐量增速高出全国沿海港口整体增幅11个百分点。

从年初开始,山东港口就将集装箱一体化突破发展列入“十大攻坚行动”“十大提升行动”,进一步发挥集装箱运营中心协同作用,制定实施《集装箱一体化突破发展行动方案》,调布局、扩能力、优航线、建通道,不断扩大领先优势,形成“资源合理配置、市场协作互补、内外贸齐头并进、



■山东港
青岛港,运
输车辆往
来繁杂。

干支线衔接配套”的集装箱一体化新格局。

航运市场的变化也在倒逼港口更加主动出击拓市场,在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中发挥更重要的作用。早在2月中旬,山东港口组团奔赴泰国、马来西亚、新加坡、越南等东南亚四国,马不停蹄开展系列拜访、签约、推介活动,在新加坡成立山东港口首个海外区域公司——山东港口(东南亚)有限公司。3月8日,山东港口在上海召开集装箱高质量发展恳谈会,与各界航商达成合作共识,签署系列合作协议,为集装箱发展助力增效。

在全球航运市场整体需求收窄、运价回落的当下,山东港口这一举措被各界寄予厚望,国际排名靠前的航运巨头选择把更多枢纽航线放到青岛港。3月27日,山东港口携手达飞海运、地中海航运和泰赢航运集中开通5条国际集装箱航线,提速全球海运网络布局,强化航线枢纽能级,为全球航运市场注入新活力。

商店前别“伸舌头”,杂物乱堆乱放清理2.6万件

□青报全媒体记者 韩彤彤



文明
青岛
随手拍

商家开门迎客,一靠商品物美价廉,二靠服务质量热情周到,此外,营业场所雅致、整洁也是吸引顾客的重要因素之一。但如果店铺门口堆满了

杂物,露出一幅邋遢相,不仅会让顾客望而却步,也会影响城市环境。

截至4月5日,“文明青岛随手拍”平台共收到报料17.86万条,其中有关“杂物乱堆乱放”的有效线索为2.76万条,有效办结2.62万件,市民的关注程度和职能部门的办理力度都处于各项目报料的前三位。

“这么大的货架摆在路上太占道了,有的架子上还放着零散的木板,万一掉下来也不安全。”高女士家住即墨区,在路过宝龙广场附近时发现有家商户将货架移放在路边,“这个商家应该是还在营业的,但不知道什么原因把空货架摆

放在外面。之前在网上看到过‘文明青岛随手拍’小程序的相关报道,一直没用过,正好遇到这件事就想着试一试。”

据了解,高女士上传的报料线索经平台分派,由即墨区通济街道宝龙居委会受理。“接到平台分派的任务后,我们马上联系物业方到现场核实。这家店是宝龙中央尊邸小区的底层商户,为了内部清点货物方便,就把空货架搬到了外面。”

记者从通济街道宝龙居委会了解到,在社区和物业的协助下,商家在两个小时内将堆放在路边的货架搬回了店内。

“接下来,我们也将联合物业方加大宣传力

度和巡逻力度,一旦发现杂物乱堆乱放行为将及时处理。”自3月份以来,除处理“文明青岛随手拍”提供的报料线索外,宝龙居委会也多次开展集中清理杂物行动,截至目前,总计清理宝龙广场周边小区杂物80余处。

“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象,共同守护美好家园。

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,现将拟任职干部情况予以公示。

李群,男,汉族,1969年3月生,省委党校研究生,法律硕士,中共党员。现任青岛市李沧区委常委、区纪委书记、区监委主任,拟任正局级领导职务。

张艳,女,汉族,1971年9月生,省委党校研究生,中共党员。现任青岛市黄岛区委常委、区纪委书记、区监委主任,拟任正局级领导职务。

张咏雁,女,汉族,1974年11月生,大学,民进会员。现任青岛市崂山区副区长,拟任正局级领导职务。

张嘉娜,女,汉族,1977年3月生,大学,无党派。现任青岛市黄岛区副区长,拟任正局级领导职务。

王宝东,男,汉族,1970年5月生,省委党校大学,中共党员。现任青岛市黄岛区副区长,拟任正局级领导职务。

王新双,男,汉族,1974年9月生,在职大学,法律硕士,中共党员。现任青岛市即墨区副区长,青岛蓝谷高新技术产业开发区管委会主任,拟任正局级领导职务。

田青松,男,汉族,1977年10月生,大学,中共党员。现任青岛市纪委监委常委、市监委委员,拟任正局级领导职务。

冯伟,男,汉族,1980年4月生,在职研究生,军事学硕士,中共党员。现任青岛市即墨区常委、组织部部长,拟任正局级领导职务。

刘涛,男,汉族,1972年1月生,省委党校研究生,中共党员。现任胶州市市委常委、统战部

青岛市市管领导干部任前公示

(2023年第1号)

长、副市长、三级调研员,拟进一步使用。

宋仁登,男,汉族,1973年11月生,在职研究生,管理学博士,中共党员。现任青岛市市南区委副书记、组织部部长,拟进一步使用。

宋振祥,男,汉族,1980年7月生,省委党校研究生,中共党员。现任青岛市市即墨区商务局党组书记、局长,拟任副局级领导职务。

张雷,男,汉族,1978年4月生,研究生,法学博士,中共党员。现任青岛市市北区政府办公室三处处长,拟任副局级领导职务。

刘鹏飞,男,汉族,1978年7月生,省委党校研究生,中共党员。现任青岛市市南区政府党组成员、区政府办公室党组书记、主任,一级调研员,拟任副局级领导职务。

徐志向,男,汉族,1971年10月生,省委党校研究生,中共党员。现任青岛市市即墨区纪委副书记,拟任副局级领导职务。

郭树升,男,汉族,1973年1月生,大学,中共党员。现任青岛市市即墨区法院院长,拟任正局级领导职务。

郭晓钟,男,汉族,1972年5月生,省委党校研究生,中共党员。现任胶州市副市长、三级调研员,拟任正局级领导职务。

傅跃鑫,男,汉族,1976年6月生,大学,工商管理硕士,中共党员。现任青岛市市南区委副书记、区长,拟任副局级领导职务。

赵英民,男,汉族,1970年9月生,研究生,工学硕士,中共党员。现任青岛市市黄岛区海洋发展局党组书记、局长、一级调研员,拟任副局

级领导职务。

夏英平,男,汉族,1976年12月生,省委党校研究生,中共党员。现任平度市委常委、副市长、三级调研员,拟任副局级领导职务。

薛山,男,汉族,1972年10月生,中央党校研究生,管理学硕士,中共党员。现任青岛市黄岛区灵山卫街道党工委书记、一级调研员,拟任副局级领导职务。

倪芳贵,男,汉族,1970年2月生,省业余大学,中共党员。现任平度市纪委副书记、市监委副主任,拟任副县级领导职务。

徐东辉,男,汉族,1978年3月生,大学,中共党员。现任莱西市水集街道党工委书记、四级调研员,拟任副县级领导职务。

对上述人选如发现有影响任职的情况或问题,可在公示期内向青岛市委组织部反映(信函以当地邮戳时间为准)。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名。对线索不清的匿名电话和匿名信函,公示期间不予受理。公示期限至2023年4月12日。

受理单位:青岛市委组织部举报和信访工作办公室

受理时间:上午9:00—12:00,下午1:30—5:00

举报电话:0532—12380

通讯地址:青岛市香港中路11号

邮政编码:266071

中共青岛市委组织部
2023年4月5日